



V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Nová technologie oprav komunikací přináší úsporu a efektivitu



str. 2

Soutěž MISS PES a MAZLÍK 2024 má své vítěze



str. 3

Rekonstrukce mariánsko-horského hřbitova začne ještě letos



str. 4

Radnice znovu ožije Putováním se strašidly

Do tajemné atmosféry, plné strašidel a nadpřirozených bytostí, se Mariánské Hory a Hulváky opět ponoří v pátek 1. listopadu, v předvečer svátku Dušiček. V 17 hodin začne oblíbená akce Putování se strašidly, kterou pro své občany tradičně pořádá radnice městského obvodu. Sraz bude jako vždy na parkovišti za radnicí v ulici Nivnické, kde začne první strašidelný program a odkud se lampionový průvod vydá na napínavou trasu, plnou záhad a překvapení.

Trasa povede přes různá zákoutí obvodu, kde na účastníky čekají strašidla, démoni, mumie, obludy, skřeti a další podivné bytosti a děsivá zjevení. Cestu vám osvětlí pouze přinesené lampiony, k magické atmosféře přispěje také nealkoholický hejkalův punč, který se bude podávat cestou. Na konci trasy na všechny čeká průzkum potměšlé radnice, kde se mají ukrývat další strašidla.

„Putování se strašidly se každým rokem stává populárnější a letos to nebude jiné,“ těší se starosta Patrik Hujdus. „Strašidla už se na své návštěvníky připravují a doufám, že se k nám opět připojí početný dav nadšených účastníků. V kostýmech jsou vítáni nejen děti, ale i dospělí, kteří si chtějí akci opravdu užít. Čím nápaditější kostýmy, tím lepší! Fantazii se mezí nekladou,“ doplnil starosta.

Radnice také vítá nadšené občany, kteří by chtěli přiložit ruku k dílu a zapojit se do organizace akce. Staňte se strašidlem na trase, pomozte s dekorace-

mi nebo se zapojte do přípravy a buďte součástí této oblíbené tradice. Pokud máte zájem se podílet, napište na e-mail: akce@marianskehory.cz.

Mariánské Hory a Hulváky modernizují zvonky v bytových domech

Během schůzek obyvatel se zástupci radnice, které se konají v rámci projektu Domovník-preventista, zazněl opakovaný požadavek na zvyšování zabezpečení vstupů do bytových domů. Radnice se rozhodla reagovat a do konce roku provede opravy i modernizaci zvonkových systémů Laskomex v prvních šesti bytových domech.

Jedná se o domy na adresách Mariánské náměstí 3, Výstavní 2, M. Pujmanové 17, Baarova 2, Nájemnická 16 a Oblá 2A, kde budou instalovány nové moderní panely v černé barvě. Tyto panely budou vybaveny nejen klasickými jmenovkami, ale i možností otevírání kódem, což přináší výrazné zlepšení komfortu pro obyvatele. Zvonkové systémy budou napojeny na telefon s regu-

lační hlasitosti, z důvodu zajištění ochrany před povětrnostními vlivy budou též opatřeny stříškami.

„Jedná se o součást širší strategie radnice, která se dlouhodobě věnuje nejen velkým investicím, jako jsou zateplování či revitalizace bytových domů, ale také menším, avšak neméně důležitým vylepšením, která přímo zlepšují kvalitu bydlení a která obyvatelé ocení v každodenním životě. Mezi tyto kroky patří například výmalba společných prostor, instalace nových poštovních schránek či právě modernizace zvonkových panelů,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Radnice plánuje i v budoucnu pokračovat v této praxi a postupně modernizovat další bytové domy v obvodu.



Rekonstrukce bytových domů v Lázeňské pokračuje podle plánu

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky systematicky pokračuje v rekonstrukcích obecních bytových domů, tentokrát na adresách Lázeňská 1 až 4. Po aktuálně dokončených revitalizačních objektů v Knüpfrově a Nájemnické ulici, zaměřené na zlepšení energetické účinnosti, se radnice nyní soustředí na sousední lokalitu.

Jedním ze zásadních kroků této fáze bylo dokončení výstavby plynových kotlen, rozvodů plynu a ústředního topení. Vše se podařilo zvládnout v plánovaném termínu, což znamená, že obyvatelé bytů budou mít zajištěno teplo ještě před začátkem topné sezony.

„Dokončení kotlen a rozvodů plynu



bylo pro nás prioritou, abychom zajistili teplo v bytech ještě před začátkem topné sezony. Díky včasnému ukončení těchto prací mají nyní obyvatelé jistotu, že

se budou moci spolehnout na moderní a účinné vytápění, které by mělo vyřešit vleklý problém s výskytem plísni,“ uvedl místostarosta Jiří Pagáč, který má rekonstrukční projekty na starosti.

Současně se již pracuje na drenážích a hydroizolacích severní strany objektu i instalaci nových rozvodů elektřiny. Na jižní straně domu už byly drenáž a hydroizolace dokončeny, stejně jako rozvody inženýrských sítí. Tato opatření mají za cíl nejen zlepšit energetickou účinnost budov, ale také eliminovat problémy s vlhkostí a plísněmi, které trápyly nájemníky.

„Rozhodnutí o zahájení prací na této adrese nebylo jednoduché. Vzhledem k velmi krátkému času, ve kterém jsme

museli vyčerpat dotaci, jsme měli obavy, že nestihneme opravit kotelnu do topné sezony. Na druhé straně, pokud bychom stavbu nezahájili, dotaci bychom museli vrátit a rekonstrukce domů by se odložila na neurčito. Po konzultaci s nájemníky jsme se rozhodli jít do toho rizika s vidinou zatepleného domu a nové kotelny. Byť letos zima přišla dříve a naše obavy se částečně naplnily, doufáme, že modernizace budov a hlavně ústředního topení jim všechny problémy vynahradí,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Zateplení budov v Lázeňské ulici je plánováno na začátek roku 2025 a celý projekt má být dokončen do června téhož roku.

Nová technologie oprav komunikací přináší úsporu a efektivitu

Radnice Mariánských Hor a Hulvák letos vyzkoušela opravy vybraných komunikací s využitím nové tryskové metody TURBO. Cílem bylo opravit dlouho zanedbané příjezdové cesty, ulice a parkoviště v okrajových částech, které byly dlouhodobě v nevyhovujícím stavu. Na mnoha místech byly silnice natolik poničené, že si je místní obyvatelé opravovali sami, například umístěním dlažebních kostek do výmolů.

Opravy začaly v Baarově ulici, kde byla dokončena obnova části komunikace mezi garážemi. Dále se práce přesunuly na Nájemnickou a Výstavní ulici, kde byl rovněž položen recyklovací materiál, na který navázala pokládka finální vrstvy. Stejně tak byla opravena komunikace u parkoviště vedle Veolie na Zelené ulici a vybrané úseky v ulicích Rybářské a Sukové.

„Na mnoha z těchto míst nebyly komunikace opraveny desítky let. Například parkoviště vedle Veolie připomínalo tankodrom, ale nyní jsme ho zkusili opravit novou technologií, která je ekonomičtější než běžné metody,“ vysvětlil starosta Patrik Hujdus.



Pro opravy byla použita trysková metoda TURBO, která spočívá v nanášení směsi asfaltového pojiva a kameniva na očištěný povrch vozovky pomocí speciálního zařízení. Tato technologie umožňuje rychlé a účinné opravy lokálních poruch. Pracovní postup zahrnuje čtyři fáze: očištění povrchu, postříkání asfaltovým pojivem, nanášení vrstvy kameniva a finální posyp. Tímto způsobem byly letos opraveny komunikace o rozloze zhruba

4 500 m². Cena za metr čtvereční vychází přibližně na 500 korun, což je významná úspora v porovnání s tradičními metodami.

„Tato metoda se nehodí pro velmi frekventované komunikace, jako například ulice Přemyslovců, avšak pro cesty, jakými jsou příjezdy ke garážím, je ideální. Radnice se v posledních letech soustředila především na opravy hlavních komunikací, které spojíla s komplexní rekonstrukcí vodovodních a kanalizačních sítí, opravami chodníků

a revitalizací zeleně. Tyto projekty jsou však velmi nákladné a vyžadují značné finanční prostředky. Kvůli tomu se na opravy menších, méně vytěžených cest dlouho nedostávalo,“ vysvětlil starosta.

Metoda má samozřejmě i svá úskalí, kdy se předpokládá životnost povrchu maximálně deset let, a proto se s dalšími opravami čeká na to, jak se bude povrch chovat, zejména po zimních měsících.

„Pokud se osvědčí, můžeme tuto technologii rozšířit na jaře i na další úseky. Při plánování oprav jsme zvolili strategii rozdělit prostředky na více menších oprav. Měli jsme na výběr buď opravit jednu celou ulici, nebo vybrat několik nejhodnějších úseků. Rozhodli jsme se pro druhou variantu, protože nám přijde spravedlivější,“ doplnil Patrik Hujdus.

Starosta Mariánských Hor a Hulvák na závěr uvedl, že nová technologie přinese nejen úlevu pro řidiče a usnadní provoz, ale zároveň, a to díky upravené podobě komunikací, přispěje k celkovému zlepšení vzhledu celého obvodu.



Až se někdo bude podívat nad tím, proč někde není uklideno, pak mimo jiné také proto. Nepořádek v obydlích částech obvodu si často dělají lidé sami. Velkoobjemový odpad ke kontejnerům nepatří a rozhodně ho z bytů nevynášejí bezdomovci. A protože ho je stále víc, jsou místa, která musí počkat, všechno uklidit bohužel nejde hned. Připomínáme – přímo v obvodu v Rybářské ulici je sběrný dvůr. Budme ohleduplní k veřejnému prostoru a nakládejme s vysloužilým nábytkem, elektronikou a podobným odpadem, jak je správné. Pracovníci technického úseku pak budou mít více prostoru na další potřebnou práci.

Moravskoslezský kraj mapuje škody po povodních. Nahlaste svou škodu

Moravskoslezský kraj provádí souhrnné zjišťování škod po povodních. Zveřejňujeme zde proto jeho následující výzvu:

Výzva občanům statutárního města Ostravy

Žádáme ty, kteří přišli v důsledku zářijových povodní o majetek, nebo jim byl poškozen, aby vyplnili formulář a zaslali jej krizovému manažerovi příslušnému dle místa vzniku škody (městský obvod Mariánské Hory a Hulváky). Získané informace budou sloužit potřebám Krajského úřadu Moravskoslezského kraje ke zmapování celkových škod



vzniklých při povodních. Tato povinnost vyplývá ze zákona č. 12/2002 Sb., o státní pomoci při obnově území postiženého živelní nebo jinou pohromou. Výzva se týká jak škod vzniklých na majetku fyzických osob, tak také osob právnických.

Kontakt: Jiří Kunovjánek, MBA, e-mail: jiri.kunovjanek@marianskehory.cz.

Nahlášení škody se nevztahuje na případy, kdy došlo například pouze k zatopení sklepa, odčerpání vody a vysušení.

Formulář ke stažení najdete na www.marianskehory.cz a po vyplnění jej pošlete nejpozději do 5. listopadu 2024 na výše uvedené kontakty.

Rekonstrukce budovy B radnice začne v listopadu: sociální odbor se dočká nových prostor

V listopadu 2024 začne dlouhou očekávanou rekonstrukci části budovy B radnice Mariánských Hor a Hulvák, která poskytne nové zázemí a kanceláře pro pracovníky sociálního odboru a jejich klienty. Tato modernizace přinese významné zlepšení podmínek pro pracovníky i občany, kteří aktuálně využívají nyní již téměř nevyhovující prostory.

Díky stěhování stavebního úřadu a archivu, které sice nebylo původně preferovaným řešením, se uvolnily dostatečně vhodné prostory. Ty umožní nejen bezbariérový přístup a větší komfort pro klienty sociálního odboru,

ale také efektivnější spolupráci s pracovníky OSPOD (orgánu sociálně-právní ochrany dětí), který sídlí ve stejné budově. Práce obou odborů se totiž často prolínají a těsnější zázemí usnadní vzájemnou komunikaci.

Rekonstrukce bude plně připravena potřebám sociálního odboru. Pro nemožnou budou k dispozici pojízdná plošina, nová čekárna a také tolik potřebné veřejné WC, které ve stávajících prostorách klientů chybělo. Součástí oprav budou nové rozvody vody a elektřiny, moderní vzduchotechnika a další úpravy, které výrazně zvýší po-

hodlí a bezpečnost návštěvníků i pracovníků.

Předpokládané náklady na rekonstrukci dosahují částky 2,8 milionu korun a práce by měly být dokončeny do konce ledna 2025. Do té doby prosíme všechny návštěvníky radnice o trpělivost s určitým diskomfortem, který může rekonstrukce přinést, jako jsou zvýšená prašnost či hluk. Stavba probíhá za provozu zbývajících budov B, protože není možné dočasně přestěhovat ostatní odbory. Děkujeme za pochopení a věříme, že nové prostory budou lépe vyhovovat potřebám všech.

KRÁTCE Z OBVODU



Základní škola Gen. Janka už se pyšní novými výkladeci a rekonstrukce vestibulu dál probíhá, aby mohl brzo být jako ze škatulky.

Vedoucí školní jídelny mariánskohorské ZŠ Gen. Janka hasičům i dalším dobrovolníkům, kteří v sousední Nové Vsi pomáhali s úklidem po ničivé povodni, uvařil 120 porcí guláše. Byl výborný, a hlavně zahřál všechny, kteří pomáhali tam, kde bylo potřeba. Děkujeme!



Soutěž MISS PES a MAZLÍK 2024 má své vítěze Známe největší sympatáky Mariánských Hor a Hulváka!

Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže MISS PES a MAZLÍK 2024 se uskutečnilo v pondělí 30. září. U kašny před kostelem na Stojanově náměstí se sešlo několik desítek soutěžících a jejich dvounohých kamarádů, kteří s napětím čekali na výsledky online ankety, ale především také na výsledky hlasování odborné poroty.

A výběr poroty byl následující:

Kategorie MISS PES

1. místo:

Lady – šeltie,

2. místo:

Ebby – francouzský buldoček,

3. místo:

Maxík – border kolie,

4. místo:

Leo – americký stafordšírský teriér,

5. místo:

Bailley – kokršpaněl.

pro všechny pejskaře. Po prvním roce jsme na žádost majitelů koček a dalších zvířátek přidali kategorii Mazlík, aby se tato zvířátka necítila diskriminována a opomenuta. Nejde samozřejmě o klasickou soutěž krásy, ale o zachycení sympatických záberů domácích mazlíčků. Porota nehodnotí ani žádné jejich výkony, ale to, jak z fotografií působí

na ostatní, ať už jde o hlasování na webu, nebo rozhodování poroty. Jsme rádi, že o tuto akci je každoročně zájem, a baví nás, když se při vyhlášení sejdeme na jednom místě, zveřejníme výsledky a popovídáme si. Děkuji proto všem, kteří se letos do soutěže zapojili, a těším se na příští rok,“ řekl starosta Patrik Hujdus.



Kategorie MAZLÍK

1. místo:

Elvine – thajská kočka,

2. místo:

Daisy – zakrslý králík,

3. místo:

Štěpánka – kočka domácí,

4. místo:

Balenciaga/Baly – kočka domácí,

5. místo:

Zuzana – kočka domácí.



Obyvatelé městského obvodu a další milovníci zvířátek pak hlasovali online, kde výsledky byly tyto:

Kategorie MISS PES online

1. místo:

Bolt – francouzský buldoček,

2. místo:

Rocky – čivava,

3. místo:

Bruno – cane corso.



Kategorie MAZLÍK online

1. místo:

Elvine – thajská kočka,

2. místo:

Bouračka – želva nádherná,

3. místo:

Štěpánka – kočka domácí.

Pamlsky si odnesli nejen vítězové, ale také všichni další účastníci. Všem soutěžícím na místě pak starosta obvodu předal čestná uznání, diplomy a drobné dárky v podobě granulí, pamlsků i jiných laskomin.

„Letos se jednalo už o dvadцátý ročník naší speciální soutěže. Původně jsme ji vymysleli jako malou recesistickou akci



Bytový dům v Nájemnické 14 prošel úspěšnou rekonstrukcí

Radnice Mariánských Hor a Hulváka nadále realizuje svůj dlouhodobý plán modernizace a zateplování obecních bytových domů. Dalším projektem, který byl nedávno dokončen, je rekonstrukce bytového domu na adrese Nájemnická 14. Práce, zahájené letos na jaře, byly ukončeny na konci září, a to ve stanoveném termínu.

„Tato rekonstrukce se nám podařila přesně mezi dvěma topnými sezonami, což je ideální pro takto rozsáhlé projekty. Naším cílem bylo zajistit, aby dům byl na nadcházející zimu plně připraven, což se podařilo. Navíc kromě energetických a technických vylepšení došlo i na drobné úpravy okolí domu, jako jsou obnova chodníků a zatravnění okolních ploch,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Celková modernizace budovy zahrnovala nejen zateplení pláště budovy, podlahy půdy i stropů sklepních prostor a výměnu oken, ale také modernizaci rozvodů vody, plynu a elektřiny. Lokální topeniště byla nahrazena centrální plynovou kotelnou, která zajistí efektivnější a spolehlivější vytápění. Součástí byly také výměna oken a vstupních dveří, instalace nových sklepních kójí a izolace spodních staveb. Navíc byly vybudovány nové rozvody vody, plynu a elektřiny a zrušena lokální plynová topeniště, která nahradila moderní ústřední kotelna s plynovým vytápěním.

„Technicky náročná rekonstrukce se zaměřila i na dlouhodobou ochranu budovy. Klíčovými prvky byly zateplení obálky domu a instalace drenážního systému pro odvádění dešťové vody, což zajišťuje ochranu před vlhkostí. Také jsme instalovali retenční jímku na dešťovou vodu, která pomůže s hospodařením s vodou,“ vysvětlil místostarosta pro investice Jiří Pagáč.

Celkové náklady na rekonstrukci činily 11,5 milionu korun bez DPH, přičemž část financí byla pokryta prostřednictvím dotace z programu Nová zelená úsporám. Obyvatelé domu tak mohou očekávat nejen úspory za energie, ale také lepší podmínky bydlení s moderním vytápěním, zajištěnou drenáží pro odvod dešťové vody a esteticky vylepšenou fasádou, která přispěje k celkovému vzhledu ulice.

Tato rekonstrukce je další z řady akcí, které vedení obvodu Mariánských Hor a Hulváka plánuje a systematicky vytváří. Další projekt, na kterém stále probíhají intenzivní stavební práce, zahrnuje například bytové domy na adresách Lázeňská 1 až 4.



VEŘEJNÁ SBÍRKA

NA POMOC OBĚTEM POVODNĚ

ČÍSLO ÚČTU

346617921/0300

Unikátní Crosspark v Hulvákách: rozhovor s Radovanem Šťastným, jeho zakladatelem a provozovatelem

V srdci městské části Hulváky, v areálu bývalého koupaliště, vznikl projekt, který v Ostravě nemá obdoby – Crosspark. Tento speciální tréninkový areál pro milovníky cyklistiky a cyklokrosu byl vybudován díky iniciativě Radovana Šťastného. Jeho cílem bylo vytvořit místo, které bude sloužit závodníkům, amatérským sportovcům, ale i široké veřejnosti. Tréninková infrastruktura zahrnuje síť pěšinek, technických sekcí a sjezdů. O tom, jak projekt vznikl, jaké překážky musel překonat a jaké plány má do budoucna, jsme si povídali právě s Radovanem Šťastným.

■ Co je to Crosspark a jak vznikl jeho název?

Dlouho jsme přemýšleli nad tím, jak celý areál pojmenovat. Myslím, že každý Ostravák ho má pořád spojený s koupalištěm a nikdo tomu místu neřekne jinak než Hulváky. Nemělo asi smysl s tím bojovat a slovo „Hulváky“ jsme zachovali. Přidali jsme „Crosspark“. Takže celý název je Crosspark Hulváky. Má to v sobě obsah i místo. Myslím, že by to takhle mohlo fungovat. I když ve chvíli, kdy si tam s dětmi domlouváme trénink, stejně jim píšeme „na Hulvákách“... Každý už ví!

■ Co zahrnuje ostravský Crosspark?

Je to vlastně síť pěšinek a chodíčků, které se snaží využít každý možný i nemožný terénní zlom či stoupání a jsou střídavě protkány kamennými sekcemi, skoky a vůbec všemožnými technickými prvky, které činí trať náročnější. Na trati chybí zásadní kopec, což paradoxně její náročnost ještě zvyšuje. Vysvětlím... Na většině tratí Českého poháru se takové

kopce nacházejí. Pro závodníky to znamená tvrdou dřinu, ale taky možnost krátké regenerace při sjezdu. Tady na Hulvákách nic takového není a závodník jede po celou dobu závodu ve vysoké tepové frekvenci.

■ Je Crosspark přístupný i veřejnosti?

Ano! To byl náš hlavní a prvotní záměr. Pořád je to prostor, který je určený pro širokou veřejnost. Chodí sem i jiné skupiny než cyklisté. Maminky s dětmi, pejskaři, běžci... Všichni se tu při troše dobré vůle pohodlně vlezeme. Navíc to tak ani nejdě striktně odlišovat. V těchto skupinách jsou veliké průlníky. Spousta z nás jsou taky pejskaři. Taky víme, jak je to složité, dopřát trochu pohybu našim čtyřnohým kamarádům. Asi to bude znít banálně, ale od všech to bude vyžadovat toleranci a vzájemný respekt. Vlastně nevidím velký rozdíl mezi parkem a celou společností. Bez respektu se tu nakonec mezi sebou umlátíme.

■ Jak dlouho projekt vznikl a setkali jste se s nějakými překážkami?



Myslím, že jsou to zhruba tři roky. Prvotním impulzem byla nabídka začlenění do programu Tvoříme prostor. Ta nám pomohla nějak začít. Překážky se vyskytovaly a vyskytují stále, ale snad se postupně všechno usadí. V tuto chvíli jsou asi nejbolavější věková skladba a kondice lesního porostu. Pan ředitel Městských lesů Blahuta nám v celé věci maximálně vychází vstříc, ale ani on neumí čarovat, takže i když s panem revírničkem odvedli před našimi závody naprosto skvělou práci a celý prostor velmi důkladně vyčistili, všichni víme, že je to vlastně nekonečný boj. Za nás můžu říct, že jsme během této doby z prostoru vyvezli tři a půl tuny odpadu, včetně injekčních stříkaček. Toto je dle mého názoru další velká bolest. Netvrdím, že se nám podaří vyřešit všechno a hned, ale směr, který to nabralo, považuju za správný.

Proč byl Crosspark vybudován právě v Hulvákém lese? Asi bychom těžko hledali jiné místo, které má podobnou dostupnost ze všech částí Ostravy. Ať už bydlíte kdekoliv, do



Crossparku Hulváky pojedete zhruba stejně dlouho. Z Poruby, centra, Přívozu, Dubiny... atd. Rozdílů jsou zanedbatelné. V budoucnu bude celý Crosspark napojený na páteřní síť cyklostezek. Budou přemostěny jeho největší sousední komunikace a přístup do něj bude tímto velmi ulehčen. A bude dávat ještě daleko větší smysl.

■ Zatím byly cyklistické závody CONSEQ a mistrovství světa v srpnu nejprestižnější záležitostí, jakou Crosspark hostil?

Ano, je to tak. Závodů se zúčastnilo zhruba šest stovek závodníků z patnácti zemí světa. Mimo jiné z Nového Zélandu, Izraele, Irsku, Bulharska a většiny evropských cyklistických velmocí. Prostor není nafukovací, takže nám každoročně vzniká nerudovská otázka: „Kam s nimi?“ Řešíme to záborem ulice U Koupaliště a blízké přílehlé louky u Duhového domu. Na několik dní dojde k omezení pohybu v tomto prostoru. Po zbytek roku je ale vše ve starých kolejích. Zde bych opět poděkoval panu řediteli Řeháčkovi za

naprosto profesionální součinnost s městskou i státní policií ČR.

■ Jaké další velké akce plánujete do budoucna?

Jak jsem říkal, příští rok MČR. Mám dost velkou fantazii a umím si představit leccos, ale myslím, že zatím budeme držet tyto C1 mezinárodní závody. Crosspark je naprosto unikátní městský okruh a má své limity i své přednosti. Ty se budeme snažit využít právě například u televizních přenosů. Úplně jsem zapomněl zmínit, že ruku v ruce s Crossparkem jsme začali budovat i cyklistický tým HSF SYSTEM CYCLING TEAM. Pořádání závodů a cyklistického týmu jsou spojitě nádoby. Ani jedno nejde úplně oddělit od druhého. A ani Crosspark, ani tým by nikdy nevznikl bez podpory firmy HSF SYSTEM. Tady musíme napsat opravdu veliké DĚKUJEME!!! Co se týká závodů Světového poháru, máme tuto ambici právě u cyklokrosu na Dolní oblasti. Pokud vše půjde, jak má, brzy se ho v Ostravě dočkáme.

Děkujeme za rozhovor.

Rekonstrukce mariánskohorského hřbitova začne ještě letos

Mariánskohorský hřbitov, který slouží místním obyvatelům již po generace, se dočká rozsáhlé rekonstrukce. Tento dlouho plánovaný projekt, o kterém jsme se na stránkách Zpravodaje již několikrát zmínili, se nyní

blíží ke svému zahájení. Radnice Mariánských Hor a Hulvák již vyhlásila veřejnou zakázku na výběr zhotovitele stavebních prací, přičemž první etapa začne ještě letos.

Projekt je rozdělen do tří

etap s plánovaným dokončením v roce 2027. Rekonstrukce zahrne obnovu hlavních prvků hřbitova, jako jsou nové pěší cesty, kolumbárium, správní budova, rozptylová loučka a altán. Důraz bude kladen na zachování historického charakteru a pietního významu tohoto místa, přičemž bude současně vytvořen prostor, který nabídne pohodlí a důstojné prostředí návštěvníkům.

„Cílem rekonstrukce je nejen obnovit hřbitov, ale také vytvořit prostor, který bude působit klidně a důstojně pro všechny, kdo sem přijdou uctít památku svých blízkých. Práce zahájíme po Dušičkách a první etapa se bude soustředit na kácení starých stromů, které proběhne během zimních měsíců v období vegetačního klidu. Další práce

pak navážou, až se na jaře oteplí a počasí nám je umožní,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Celkové náklady na rekonstrukci jsou odhadovány na 30 milionů korun, přičemž financování je zajištěno společ-

ným úsilím městského obvodu a statutárního města Ostravy. V příštích letech bude hřbitov postupně přetvářen do podoby, která spojuje úctu k minulosti s potřebami současných návštěvníků.



Povídali jsme si s ředitelem Základní školy Gen. Janka

Základní škola Gen. Janka prochází dynamickým obdobím. Nejenže se rozrůstá o nové žáky, ale také se postupně proměňuje její tvář. V rozhovoru s ředitelem, panem Martinem Kolářem, nahlédneme pod pokličku probíhajících stavebních úprav, které mají za cíl vytvořit pro žáky a učitele ještě přívětivější a modernější prostředí. Dozvíme se také o plánech do budoucna i to, zda se daří měnit školu na inspirativní místo.

■ Pane řediteli, ve své funkci působil již dva roky. Co je za tu dobu ve škole nového?

Během dvou let jsme stihli obrovské množství práce prakticky ve všech oblastech. Asi nejvíce jsou patrné rozsáhlé rekonstrukce a inovace materiálního vybavení. V loňském roce došlo k odstranění starých klecových šaten a jejich výměně za moderní skříňky, vstup do školy byl vyzdoben elegantním nápisem. Během letošních prázdnin se

zase podařilo dokončit kompletní rekonstrukci elektroinstalace, která byla zahájena v roce 2022. Ještě do konce tohoto roku bude škola splňovat standard konektivity MŠMT, který stanovuje rychlost a zabezpečení internetu pro vzdělávací instituce 21. století. Došlo k výměně starých podlah ve školní družině a rovněž vylití nové podlahy na spojovacích chodbách. V současné době probíhá rekonstrukce vestibulu, který je vstupní branou do naší školy. Velmi se těšíme na moderní a vkusné prostředí, které bude přímo svádet k pořádání akcí a prezentaci školy. Když k tomu přidáme rekonstrukci střešních a zajištění teplé vody na toaletách, dá se říci, že jsme opravdu nelenili. Škola samozřejmě za tyto rozsáhlé investice vděčí zřizovateli, městskému obvodu Mariánské Hory a Hulváky, bez jehož finanční podpory a odbor-

ného zajištění by jejich realizace nebyla možná.

■ Změnilo se toho opravdu mnoho. Proměnila se nějak i výuka?

Výchovně-vzdělávací proces na naší škole ušel také dlouhý kus cesty, jak ostatně potvrdila i Česká školní inspekce, která nás navštívila v lednu tohoto roku. Inspekční zpráva i srovnání s poslední zprávou z roku 2018 jsou zveřejněny na našich webových stránkách a rozdíl ve všech parametrech je opravdu znatelný. Velký důraz klademe na vzdělávání našich pedagogických pracovníků zejména v oblasti kritického myšlení, moderních výukových metod a způsobů práce se třídou. Díky tomu se daří dosahovat jak lepších vzdělávacích výsledků, tak významného zlepšení v klimatu celé školy. Tento faktor se následně projevuje ve snížení počtu neomluvených i omluvených hodin, snížených stupňů z cho-

vání a obecně v lepších vzájemných vztazích mezi žáky navzájem i mezi žáky a jejich učiteli. Jedná se o mravenčí práci všech pracovníků a neocenitelnou pomoc v ní představují pracovníce školního poradenského pracoviště. Pomalu se snažíme opouštět rigidní dělení na předměty jako uzavřené jednotky a hledáme cesty, jak do budoucna nabízet žákům vzdělávání v integrovaných disciplínách, které lépe reflektují skutečný život a svět, ve kterém se budou pohybovat.

Dbáme na profesionální řešení všech problémových situací a otevřenou komunikaci, protože víme, že problémy jsou a budou ve všech kolektivech na všech školách, pracovištích, zkrátka kdekoliv. Jde jen o to, zda se o nich otevřeně mluví. Škola nově nabízí svým žákům poměrně mnoho kroužků a dalších aktivit realizovaných po skončení standardní výuky. Snažíme se po-

stupně dosáhnout modelu, který je běžný v řadě jiných států okolo nás, kdy škola nabízí žákům vyžití a rozvoj od rána až do večera.

■ Co dalšího chystáte?

Momentálně se soustředíme na dokončení vestibulu a koncových prvků souvisejících s elektroinstalací. V příštím roce bychom rádi provedli ve spolupráci s naším zřizovatelem rekonstrukci školní kuchyně a vybudování dvou odborných učeben zaměřených na robotiku a informatiku a přírodní vědy. Doufám také, že se podaří provést estetizaci školy, která je jedním z nosných pilířů mé koncepce. Nad tím vším samozřejmě stojí neustálé zvyšování kvality výuky a vzdělávání, protože to je ostatně náš hlavní úkol a naše poslání. I po dvou úspěšných letech máme na čem pracovat, pokud chceme z naší školy vybudovat přední vzdělávací instituci v zemi. Naše děti si to zaslouží.



Loni nové šatny pro děti, letos kompletní elektro, konektivita, zdravotnicka, střešy a moderní vestibul, na kterém se právě pracuje. Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky do modernizace Základní školy Gen. Janka investuje nejvíce za posledních několik let. Úprav se dočkala po více než čtvrt století také ředitelna. Už bylo načase.



Poslední schůze s grilovačkou v rámci projektu domovník-preventista se uskutečnila v areálu TJ Slovan na Hulvákách. Obyvatelé z Nových Válcoven, Žakovské, Knüpfery a Lázeňské ulice debatovali se starostou obvodu, domovníky a dalšími zástupci mariánskohorské radnice o rekonstrukci bytového fondu, bezpečnosti v okolí domů a dalších tématech. Přes zimu se setkání vrátí opět do vnitřních prostor.

Voříškiáda

Ještě před rokem bych si o tomto slově myslel něco o sbírání ořechů. Ale potom jsem potkal Kateřinu Rosandičovou, člověka, který svým temperamentem, energií a láskou ke všem pejskům dovede strhnout také své okolí. Její nadšení pro zorganizování voříškiády pro pejsky z Mariánských Hor a Hulvák i z okolí mě nadchlo. Ve druhé polovině září jsme společně s přáteli uspořádali voříškiádu s názvem Ostravská tlapka 2024. Den plný soutěží a her pro pejsky v místě bývalého hulváckého koupaliště, který zajistil a zaštitil náš senátor Zdeněk Nytra. Samotný program začínal registrací a kontrolou psů s očkovacím průkazem, kdy již po této povinné administrativě každý účastník obdržel cenné dárky od našich sponzorů – Click and feed a Canis Prosper s. r. o.

Poté už mohli hafani soutěžit v různých disciplínách, dovednostech a vzhledu. Vše hodnotila profesionální rozhodčí Eva Mayerová, která je odbornice na svém místě. Vítězové byli ihned vyhlášeni a z rukou Katky

Rosandičové a Ivany Frankové dostávali hodnotné ceny ve formě kvalitních pytlů granulí, psích salámů, různých pamlsků a překrásných pohárů. Každý účastník navíc získal pamětní medaili Ostravská tlapka 2024. Mnozí výherci předali své výhry spolku Čtyřlístek pro hafany, navíc také finančně přispěli na jeho další činnost. Celá akce se totiž konala na podporu spolku Čtyřlístek pro hafany, což je útulek pro staré a nemocné pejsky, provozovatelkou spolku je Dana Bílková. Za dobu jeho působení si z Mariánských Hor ve Čtyřlístku našly svého čtyřnohého kamaráda desítky našich sousedů. V poledne si všichni pochutnali na guláši a pivu, který jsme s Davidem Kenkušem a Jendou Zetkem pro účastníky přichystali. Odpolední program odstartoval Vladimír Košťál, který patří k evropské špičce v oblasti kynologie, ukázkou psí poslušnosti. Byl to pro přítomné velký zážitek, mít možnost vidět takovou souhru člověka se psem. Následovaly volné soutěže, které vedla Šárka Weissová s Katkou. Pro dospělě

i jejich děti nejoblíbenější soutěže, jako jsou např. chytání piškotů, vedení psů dětmi, kdy největší úspěch měla disciplína „jaký pán, takový pes“. Vystoupení, kdy se majitel i pes nastrojí do různých kostýmů a předvádějí připravené scénky. Diváci o výherci rozhodovali svým potleskem nebo smíchem, protože nápady pejskařů byly kreativní a vtipné. Jako např. masky představující vílu a jednorožce, basketbalový míč a koš, rytíře s princeznou, barové tanečnice, policisty nebo mimoně. Tato závěrečná disciplína diváky pobavila nejvíce a vytvořila krásnou, přátelskou a veselou atmosféru celého dne. I ti nejmenší si přišli na své, kdy si celý den mohli hrát na nafukovacích skákacích hradech. Jsem nadšený, že se přihlásilo a také přišlo podívat hodně pejskařů i našich sousedů. Protože vidět v Hulváckém lese obrovskou psí party se jen tak někomu nepoštěstí. Naším přáním je pořádat pro vás Ostravskou tlapku pravidelně. Těšíme se napříště.

Petr Luzar, zastupitel

Úklid po povodni

Pracovníci technického úseku radnice postupně uklízejí lokality, které byly znečištěny povodní a bahnem. Například prostor od Kauflandu až na Švermovu ulici, zastávky, chodníky, cyklostezku, ale i další zasažená místa.



Září v dětských skupinách

Do našich Jesliček v září nastoupilo mnoho nových kamarádů, a tak se to v prvních dnech neobešlo bez pár slziček. Tety se však na září pečlivě připravily a udělaly všechno pro to, aby si děti rychle zvykly, a tak se zpívalo, tančilo a nechybělo ani cvičení s padákem a bublifukem, aby si děti co nejdříve zvykly na nové prostředí.

Díky hrám a pohádkám jsme se společně naučili denní režim a pravidla Jesliček. Děti jsou velmi šikovné, a tak jsme se věnovali nejen opakování částí těla, ale také jsme si hráli na zubaře a učili se, jak je důležité si navzájem pomáhat. Děti se učily pomáhat si při oblékání, krmily panenky, uklízely hernu a staraly se o zvířátka v okolí.



Celý měsíc nám přálo krásné počasí, a tak jsme děti seznámili i s naší zahradou, kde si hrály, objevovaly a užívaly podzimní přírodu. Září u nás bylo plné nových zážitků, přátelství a učení se.





CO BESEDA

KDY
čt | 21. 11. 2024
17.00 h

DOSPĚLÍ

KDE
Knihovna Ostrava-Mariánské Hory
J. Trnky

MARIÁNSKOHORSKÉ KAFÍČKO



Mariánskohorské kafičko aneb **O Životě herečky, mámy i babičky** v autorském pořadu Vladky Dohnalové, který letos slaví 20 let svého vzniku, bude skvělá herečka, **Veronika Žilková**, která žije divadlem i filmem a je rovněž držitelkou ocenění Český lev.

KNIHOVNA!!!
J. Trnky 10, Ostrava-Mariánské Hory
tel.: 599 522 139
e-mail: fifejdy@kmo.cz
www.kmo.cz



OSTRAVA!!!
MARIÁNSKÉ HORY
A HULVÁKY

Knihovna–kniha–čtenář

Pokud vás počasí nutí trávit volný čas na teplém místě doma, třeba v křesle s horkým nápojem, nezapomeňte se zásobit i kvalitním čtivem. A pokud si najdete čas zahřát se v prostorách našich poboček, i v měsíci listopadu máme pro vás připravenou řadu zábavných aktivit a naučných programů. Zejména milovníci společenského hraní si u příležitosti Mezinárodního měsíce hraní her přijdou na své, jednak během workshopů, na které se můžou naši čtenáři objednat, jednak také v teen zóně pro vás chystáme seznámení s „deskovkou“ Psí park. Mysleli jsme i na mladé fanoušky hororu, pro které máme připraveny soutěže během celého měsíce. A v neposlední řadě vás srdečně zveme na besedy se známými osobnostmi: pokřtíme knížku Čas zpomalit psycholožky Terezy Škorupové a na Mariánskohorském kafičku budeme mít možnost podebatovat s herečkou Veronikou Žilkovou. Těšíme se na vás!

Knihovna města Ostravy pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory,
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

1.–30. 11. / během půjčování
Výstava: Barevná symfonie přírody

Jedinečný soubor kreseb zachycujících kouzlo a pestrost přírody ve všech jejích formách. Terezie Rumianová – talentovaná umělkyně, studentka Gymnázia Cihelní, Frýdek-Místek.

1. 11. / od 10 h
Trnkáček – Prasátko Peppa
Přijďte společně s námi prožít příjemné dopoledne do klubíku pro nejmenší děti, jejich rodiče a prarodiče.

4. 11. / od 16 h
Meet and read
Klub v naší teen zóně je určen čtenářům od 12 let. Jde o společné setkávání, sdílení zájmů a hrani her. Představení nové deskové hry Psí park.

Út, Čt 13–17 h, Pá 11–15 h (celý listopad)
3, 2, 1... Hrajeme!
Workshop v rámci Mezinárodního měsíce hraní her. Vyber si hru dostupnou v naší pobočce a rezervuj si termín e-mailem, osobně nebo telefonicky nejpozději den předem.

12. 11. / od 17 h
Čas zpomalit – křest knihy a beseda s Terezou Škorupovou
Beseda s autorkou na téma negativních dopadů uspěchaného života na naše zdraví. Součástí programu bude hudební vystoupení.

19. 11. / od 10 h
Knížní tipy
Představení nových knih.



VÝTVARNÁ DÍLNA s názvem Vlášek v pobočce Daliborova, která se konala v rámci Evropského týdne mobility.

21. 11. / od 17 h
Mariánskohorské kafičko – O životě herečky, mámy i babičky
Autorský pořad Vladky Dohnalové, který letos slaví 20 let od svého vzniku, tentokrát s herečkou Veronikou Žilkovou.

25. 11. / od 16 h
Lovci perel
Již 25. vyhlášení vítězů soutěže Lovci perel.

Knihovna města Ostravy pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory,
599 522 100,
marhory@kmo.cz

1.–29. 11. / během půjčování
Čtenářská výzva
Nové téma čtenářské výzvy na měsíc listopad v oddělení pro dospělé je „Kniha s více než dvěma perspektivami vyprávění“.

1.–29. 11. / během půjčování
Příběhy v knihách – Hororové příběhy
Roční čtenářská soutěž pro děti a mládež, která bude vyhodnocena na konci roku 2024.

4.–15. 11. / během půjčování
Zvířátka z listů

Výtvarná dílna, ve které si můžete vyrobit různá podzimní zvířátka s využitím listů.

6. 11. / od 9.30 h
Ptáčci – Hudba
Pravidelné setkání v klubu pro nejmenší děti a jejich (pra)rodiče.

6. 11. / od 13 h
Háčky a jehlice
Pravidelné setkávání vždy první středu v měsíci, klub je vhodný pro začátečnický i pokročilý.

20. 11. / od 10 h
Kino mezi knihami – Nasáklí ropou
Promítání dokumentárního filmu ve spolupráci s festivalem filmů o lidských právech Jeden svět.

18.–29. 11. / během půjčování
Bojíš se rád?
Vědomostní kvíz na téma „Horor v knize i filmu“ o drobné odměny.

27. 11. / od 10 h
Posezení nad knihou – čtenářský klub
Pravidelné setkávání u knih poslední středu v měsíci.

Chcete-li získat aktuální informace, sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy.



V POŘADÍ 19. ročník sportovní soutěže Kolečkiáda, pořádané knihovnou J. Trnky, se uskutečnil dne 18. září 2024.

HLEDÁTE PRÁCI?

Sledujte nabídku volných míst na úřadě.
www.marianskehory.cz

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím na e-mail: uklid@marianskehory.cz

Lukostřelci bodovali na mistrovství

Mistrovství ČR žáků se mělo konat o víkendu, kdy Česko zasáhly ničivé povodně, a MČR bylo z tohoto důvodu zrušeno.

Český lukostřelecký svaz uspořádal v neděli 13. října náhradní, zkrácené mistrovství, na které byl pozván pouze omezený počet střelců – vždy prvních osm ze žebříčku.

Celkem se náhradního mistrovství ČR zúčast-



nulo 32 žáků v divizi reflexní luk, z toho šest našich.

První místo a titul mistra ČR vybojoval v kategorii starších žáků Vašek Přechek.

Stříbrné medaile za druhé místo v soutěži mix týmů mladších žáků si odvezli Majda Vann a Alex Korbel.

Gratulujeme!

Krajské kolo Zlínského kraje ve Valašském Meziříčí

Na krajské kolo Zlínského kraje, konané v sobotu 21. září 2024, vyrazili ostravští závodníci. Vyjeli pouze kadeti a mladší junioři. Přesto v konkurenci asi stovky

soutěžících dokázali získat sedm medailí, z toho tři zlaté, jednu stříbrnou a tři bronzové.

Dominovali hlavně naši mladší junioři. Michal Pišťáček byl 2x

zlatý v disciplínách kata a fukugo. Antonín Barcuch byl 1x zlatý v disciplíně kumite a bronzový v disciplíně fukugo. Chris Leon Krečmer byl 1x stříbrný v disciplíně kata a bronzový v disciplíně kumite a bronzový v disciplíně fukugo. V disciplíně kumite přidal ještě bronzovou medaili Samuel Karoš.

„Mladší junioři potvrdili svoji dominanci v ČR a ovládli tuto kategorii. No, uvidíme, jak se jim bude v říjnu dařit na mistrovství světa, kam se nominovali Michal Pišťáček, Antonín Barcuch a Chris Leon Krečmer. Určitě jim budeme držet pěsti, aby dovezli do Ostravy nějaký ten cenný kov,“ dodal trenér karate Radek Kleibl.



Se strážníky si vím rady

Nový pilotní projekt s názvem „Se strážníky si vím rady“ v září zahájili ostravští strážníci v ZŠ Karasova. Tento preventivní projekt je určen zejména žákům 2. tříd základních škol, které navštěvují děti ze sociálně vyloučených lokalit a děti sociálně znevýhodněné.

Samotný projekt je rozložen do tří setkání.

V tom prvním s dětmi formou interaktivní prezentace strážníci – preventisté proberou deset předem připravených tematických okruhů, mezi které patří nakládání s odpadem, jak se zachovat při nálezů použité injekční stříkačky, proč pravidelně chodit do školy, proč nekouřit, neníčit cizí věci nebo nelhat.

Ve druhém setkání se všechna



témata zopakují. Poté děti pracují v malých skupinkách, kdy si zvolí jedno z předem probraných témat. K tomuto tématu si vymyslí svůj vlastní příběh a poté si vlastnoručně vyrobí loutky, se kterými sehraji divadelní představení.

Při závěrečném setkání strážníci s dětmi všechna témata opět zopakují a poté je za jejich aktivní přístup odmění drobnými dárkovými předměty i propagačními materiály, jejichž prostřednictvím si mohou probraná témata připomínat.

Projekt je podpořen z dotace statutárního města Ostravy.

Mateřská škola Gen. Janka

Na začátku školního roku děti měly možnost v mateřské škole zhlédnout divadelní pohádku Milana Šťastného „Neposlušná kůzlátka“. Děti si po skončení prohlédly a vyzkoušely loutky i rekvizity. Další akcí, kterou zažily děti ze tříd Soviček a Motýlků, byla „Hravá věda“. Děti prožily zábavné dopoledne s barvičkami, dozvěděly se, jak se míchají, a vyčarovaly si skryté obrázky pomocí mléka. V říjnu se rodiče mohou těšit na připravenou akci „Dýňobraní“, kterou si za příznivého počasí společně všichni užijeme. Měsíc září nebyl jen o veselých setkáních, ale i o solidaritě lidí, kteří byli ochotni pomoci druhým lidem zasaženým povodněmi. I naše školka se rozhodla pomoci povodněmi zasažené školce „Pastelka“ v Krmově. Do sbírky se zapojili rodiče s dětmi, kteří mnohdy darovali i svého oblíbeného plyšáka. Dne 1. 10. 2024 jsme sbírku hraček, výtvarných potřeb, knížek, potravin atd. předali vedení školky „Pastelka“ v Krmově.

Kolektiv MŠ



Bruslařský klub Ostrava za finanční podpory statutárního města Ostravy pořádá

41. ročník

Velké ceny Ostravy v krasobruslení

2. - 3. listopadu 2024
RT Torax Arena / SAREZA

Vstupné ZDARMA

Sobota 2. 11. 2024 Neděle 3. 11. 2024

8:00 - 21:45 7:30 - 18:15

VJ nejmladší žáci VJ nejmladšížačky
KP žačky VJ mladší žáci
KP juniorky KP žáci
VJ žačky VJ mladšížačky
VJ juniorky VJ žáci

Aktuální program na www.skateostrava.eu

Přijďte podpořit naše Ostravské hvězdy!!!

Představí se přední závodníci v kategoriích žactva a juniorů Českého poháru ČKS

Partneři:



Pracovníci technického úseku radnice postupně uklízejí lokality, které byly znečištěny povodní a bahnem. Například prostor od Kauflandu až na Švermovu ulici, zastávky, chodníky, cyklostezku, ale i další zasažená místa.

Osmisměrka

Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 26 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly posledně, jsme vylosovali paní Věru Šebestíkovou a paní Adrianu Klemscheovou, které jsou tak šťastnými výherkyněmi balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Zářij jezdi na strakaté kobyle“, luštili správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 8. listopadu. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Osmisměrka“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

M S E T K U D A T A B Á Z E P
A Č P P D O K A K Z Ů H C S O
T A I E O E M R E N E K S A L
K N L N S K O P O N A N Ý T E
A L E A Ž L U I O Z S R Ů O D
K E P G A Á Č S Y T T S B H N
T T S U K A K L Y K T A J C Í
S O I M R K A M R A F O P Ě K
U K E I Ě N T L V L E P O P A
P N E Č T E A A K D Í L H A K
O E C K U T L D R O Z V R H P
R D A A R E O O Ě F H E D Z E
P L D O E L G L E J I O J N L
Ý Í A K Ř A K É L L E C L Á Á
E K N D E H O L U B I C E N N

ALKOHOL	LETENKA
AORTA	MATKA
AZYLANTKA	MOUČKA
BRANKA	NADACE
CIFRA	NADĚJE
ČINŽÁK	NÁJEZD
DATABÁZE	NÁLEPKA
DROGA	OPONA
EPILEPSIE	PASEKA
FARMA	PĚCHOTA
GUMIČKA	POKUS
HLÍDKA	POLEDNÍK
HOLUBICE	POPEL
JATKY	PROPUSTKA
KATALOG	ROZVRH
KNEDLÍK	SCHŮZKA
KOMPOT	SKENER
KOTELNA	ÚSTAVA
LÉKAŘKA	UTĚRKA

ODVEZU/PŘIVEZU



732 66 40 40

Dodávka + řidič

STĚHOVÁNÍ * VYKLÍZECÍ PRÁCE * ROZVOZ

Astra Custom Garage

Autoservis

Opravy aut všech značek, příprava na STK + vyřízení STK, karosářské práce, rychloservis, plnění a servis klimatizace
www.customgarage.cz

Autopůjčovna

půjčujeme osobní auta, dodávky, vozíky za skvělé ceny
www.rentalcarsczech.eu

Bendlova 374/3, Ostrava - Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)

Tel: 773 918 699

Propet
spol. s r. o.

už
30 LET

házejte své počítačové starosti na naši hlavu

Děkujeme za Vaši přízeň

602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

**Je vám více než 55 let?
Jste nezaměstnaní
minimálně 5 měsíců?**

**Nabízíme účast na projektu
„Nová šance pro 55+“.**

ZDARMA poradenství, rekvalifikace, PC kurzy a kurzy digitální a finanční gramotnosti, pomoc se zprostředkováním zaměstnání.

Registrujte se do 15. 11. 2024.

Více informací na tel: 724 261 389,
edukana@edukana.cz



Financováno
Evropskou unií



NABÍZÍ:

- denní obědové menu, hotová i minutková jídla
- možnost rozvozu obědových menu dle domluvy
- firemní i soukromé akce v salonku až pro 50 osob
- uvaříme cokoli dle přání
- možnost akcí v sobotu i neděli dle domluvy
- v létě zahrádka, v zimě otevřený krb

Otevřeno po - pá 10.30 - 22.00 hodin

CHYSTÁME PRO VÁS
SVATOMARTINSKOU HUSU
OD 8. 11. DO VYPRODÁNÍ

Restaurace Čertovka, Slavníkovců 449,
709 00 Ostrava 9

Tel.: 774 271 961

www.restauracecertovka.cz

Astra IT Servis

Opravy, servis notebooků a PC všech značek
Záchrana a obnova dat, tiskárny pro domácnosti i firmy,
návrh a instalace chytrých domácností, počítačových sítí,
kamerových systémů, EZS, EPS.

www.astra-itservis.cz

Prodej levných Notebooků, PC a tiskáren
www.notebook-outlet.cz
www.tiskarnyshop.cz

Eshop se vším pro domácnosti a firmy
www.astraeshop.cz

Bendlova 374/3, Ostrava - Mariánské Hory
(U Supermarketu Billa)
Tel: 773 918 699



masáže
aromaterapie
dárkové poukazy

Mariánské nám. 480/5

www.bazalikum.cz +420 776 212 787

od 1.1.2024 změny v penzijních produktech. Vznik dlouhodobého investičního produktu. Komplexní poradenství v oblasti penzí.



Pomůžu Vám ušetřit na financích.
Nabízím profesionální a lidský přístup.



Jan Cibulec

Finanční konzultant

+420 604 376 894

jan.cibulec@vaskonzultant.cz

www.jan-cibulec.cz



Nebojte se ozvat, nabízím konzultace zdarma!



Zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku a s povolením MMO jej vydává Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory, pod číslem registrace MK ČR E 12770. Telefon: 599 459 234, e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz, www.marianskehory.cz. Tisk: MORAVAPRESS s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava. Distribuce: vlastní roznos